

FUI-rådet

Paragrafer  
22 - 31

**Datum** 2017-06-13  
**Tid** 10.00 – 12.00  
**Plats** Videomöte (ändrat från fysiskt)  
NRF:s videobrygga

**Deltagare**

**Beslutande**

Mats Brännström, NRF  
Karin Jones, RN  
Göran Larsson, RJH  
Jonas Appelberg, LVN  
Mikael Wiberg, VLL  
Daniel Strömberg, VLL  
Diana Berggren, UmU  
Erik Höglund, LTU

**Övriga**

Karin Ruikka, RN

**Adjungerade**

**Ej närvarande**

Victoria Sjöbom, LVN  
Ulrica Sundquist, RN  
Siv Söderberg, MiUn  
Eva Dannetun, MiUn  
Beatrice Melin, RCC  
Annika Sörensdotter, RJH

**Underskrifter**

**Sekreterare**



Karin Ruikka

**Ordförande**



Karin Jones

**Justerare**



Mats Brännström

**§ 22. Val av justerare**

Till att jämte ordförande justera dagens protokoll utses Mats Brännström.

**§ 23. Föregående protokoll 2017-03-30**

1. § 14 Diskussion angående Affiliering där beslut togs att hänskjuta frågan till ALF-kommittén. Då ingen fick uppdraget att göra detta beslutas att Karin J snarast skickar frågan till kommittén.
2. § 17 Beslutet att diskutera FUI-strategin och Utbildning vid mötet 13 juni ändras till att detta skjuts upp till nästa möte 18 september.

FUI- rådet beslutar

att lägga protokollet till handlingarna.

**§ 24. Styrgrupp för Forum Norr**

Fortsatt diskussion om sammansättning av styrgruppen för Forum Norr.  
Det nationella nätverket för klinisk forskning behöver tydligare styrning och ledning.  
Strukturer, samarbete, kommunikation och beslutsprocesser behöver utvecklas.  
Viktigt att snarast säkerställa beslutsprocesserna och var i linjen Forum Norr ska ligga.

FUI rådet beslutar

att frågan om Forum Norrs styrgrupp och beslutsstruktur diskuteras 23 augusti i Umeå (dagen före Norrskenskonferensen).

att Jonas sammankallar Göran och Karin samt Anna Ramnemark och Clas Ahlm för ett förberedande möte inför 23:e augusti.

**§ 25. Forsknings- och innovationsmedel i regionen**

FUI- rådet beslutar

att beloppet för Visare Norrs utlysning 2018 gällande klinisk forskning inom hälso- och sjukvården i norra regionen blir detsamma som 2017. Beloppet är 2,5 miljoner kronor, vartill 100 000 kr som ställs till förfogande för klinisk diabetesforskning.

## § 26. Norrlandspriset

Diskussion om vem som ska dela ut priset och när. I rutinbeskrivningen står det att ”priset delas ut av landstings-/regionstyrelsens ordförande eller direktör i de det landsting/region där årlig forskningskonferens hålls”.

FUI- rådet beslutar

att anta förslaget att priset 2017 delas ut av Mikael Wiberg vid Norrskenskonferensen i Umeå 24 augusti. Priset delas ut enligt programkommitténs förslag direkt efter det inledande välkomstalet.

## § 27. Arbetsgruppen för VFU-frågor

Göran informerar om två frågor som tagits upp i arbetsgruppen.

### 1. VIL-konferenser

VIL-konferens genomfördes under våren i Umeå med många besökare, dock saknades många chefer. Arbetsgruppen har diskuterat om ytterligare konferens ska anordnas och hur den i så fall ska utformas så att verksamhets- och enhetschefer nås.

FUI- rådet beslutar

att frågan återförs till VIL-gruppen med uppdraget att anordna ytterligare konferenser i form av t ex work shops med fokus på chefer och handledare/medarbetare. Även viktigt att lärosätena inkluderas.

### 2. Översyn av VFU-platser i regionen

Önskemål från VIL-gruppen att det görs en översyn av samtliga VFU-platser i regionen. Detta för att kunna utnyttja alla platser på effektivare sätt.

Umeå universitet använder ett samordningsprogram (äger mjukvaran) som kan utnyttjas av de landsting/regioner som har VFU-platser. Andra system finns och är under utvärdering. Önskemål om att ett system utvecklas för sjukvården och universiteten tillsammans.

Region Norrbotten och Jämtland har har undertecknat en avskiktsförklaring till den nationella tjänsten för Klipp via Inera. Klipp är en av Region Uppsala och Stockholms Läns Landsting framtagen tjänst. Tjänsten stödjer administration, uppföljning och ekonomisk hantering av praktik. I tjänsten samverkar Vårdhuvudmannen med aktuella utbildningsinstitutioner som önskar praktik till sina elever. 17 landsting har anmält intresse för samverkan kring nationell förvaltning av KliPP.

FUI- rådet beslutar

att frågan återförs till VIL-gruppen med uppdraget att kartlägga samtliga VFU-platser i regionen.

### § 28. FUI-rådets arbetsgrupper

FUI- rådet beslutar

att notera att ingen ny information finns att förmedla.

### § 29. Dialog med statliga nivån

Information från Mats Brännström om att denna punkt utgår.

FUI- rådet beslutar

att notera informationen

### § 30. Övriga frågor

#### HTA-enheter

Mats har läst statlig rapport om kunskapsstyrning på nationell nivå.

Där refereras till HTA-verksamheter och nätverk (Health Technology Assessment) och att de finns i 5 av 6 sjukvårdsregioner (inte i den norra regionen). Även Vetenskapsrådet har i sin nationella utvärdering ställt frågan om HTA-strukturer finns. Regionen har sedan tidigare representanter i det nationella nätverket för HTA-frågor. FUI-rådet noterar att detta är en viktig fråga och att den bör tas upp till förbundsdirektionsnivå.

FUI- rådet beslutar

att NRF bereder ett underlag till förbundsdirektionen

att Karin J skriver rapport till Vetenskapsrådets nationella utvärdering om den struktur som finns i Norrbotten

### § 31. Avlutning och nästa möte

Nästa möte är 18 september, kl 10.00-15.00 i Umeå (Landstingshuset, Västerbottensrummet). Mötet ägnas åt FUI-strategin och Utbildning. *Karin och Mats önskar att alla rådsmedlemmar prioriterar detta möte.*

**Trevlig sommar!**